

大漢口報

孔子丙子四百八十八年

▲本報營業部啟事

本報兼代理各種印件，如傳單、貨單、
名片、入魚紙仔、信封面、信箋、券據、
徵信錄、捐冊、及書籍等。名目繁多，
恕不枚舉。均一作精美，印刷玲瓏。

父接造第已圖章：計價特別相宜；仰
盼留心賜驗。荷：

如接造第已圖章：計價特別相宜；仰

盼留心賜驗。荷：

言論

家族原起考

解

四家族與姓氏

西洋學者無不承認民族為人類之起源

著名政治思想家葛特(R. G. Gettell)於論

國家源起篇首推宗族(Kinship)為國家

建立之第一要素，因血統關係，誠為守助

相望，以為榮為一體，系有本民族有族長

以維持宗族之治安，其後由多族而

組成部落，由部落更進化而為國家

(英文)

引伸而成。尊老老人也為長輩，因古部

落之酋長與羣族者，係由宗族長輩

選出來者，故稱長者，自呼紳耆

(Alder

man)亦是長者謂也。

中西所不同者，西人家庭觀念較淺，而念

華人祖宗觀念較深，基督教、猶太教、

成為華人之第武大性，猶重禮而充

愛族之心，兼以愛父母，則

必多一家齊，而子孫昌盛，

故子孫多，則

即國家無敗類之微

禮記曰：「卿飲酒，禮八十者坐，五十者

立侍以聽政役，所以明孝長也。」六十者

八十者五位，七十者六位，所以明資

老也。民之尊長者，一后乃承人孝弟

之孝弟，出尊上者，布后所教，教成

在二種情勢之下，感蒙威重者，無疑

而後可安君，則謂孝者，五位全而目

的資物，自萬之日本勞動人民，生活費增高

見之也。合諸兩教之鄉飲酒，禮尚孝為對，故直指威脅。

據官方統計，時

而後益可安君，則謂孝者，五位全而目

的資物，自萬之日本勞動人民，生活費增高

見之也。合諸兩教之鄉飲酒，禮尚孝為對，故直指威脅。

據官方統計，時

而後益可安君，則謂孝者，五位全而目